Тема недели

(29.10.2012 – 02.11.2012)

«Знакомство с профессией повара»
Познаю мир:

· Познакомить детей с профессией повара, с предметами труда,  способствовать усвоению понятия «последовательность», воспитывать  в детях чувство  признательности и уважения к чужому труду. Познакомить детей с профессией повара, с предметами труда,  способствовать усвоению понятия «последовательность», воспитывать  в детях чувство  признательности и уважения к чужому труду.
 Развитие речи – звуковая культура речи звук «З»:

· Объяснить детям артикуляцию звука З . Упражнять их в произношении изолированного звука, звука в слоге, в разных словах. Способствовать развитию фонематического восприятия

Лепка «Овощи»:
· Учить детей лепить предметы суженной формы. Акцентировать желание на оранжевом цвете. Воспитывать интерес, направленный на результат своего труда Конструирование «Домик для листовичков»:
· Вызывать желание оказать помощь листовичкам. Учить использовать при украшении домика различные материалы. Развивать умение пользоваться ножницами.
Рисование «Овощи»:

· Учить детей изображать  предметы суженной формы. Акцентировать желание на оранжевом цвете. Воспитывать интерес, направленный на результат своего труда.
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